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19 января 2024 г.

Newsweek, USA: Jak Rusko vyhrálo sankční válku se
Západem

putin-today.ru/archives/198162

Newsweek: Západní „zázračné zbraně“ nezajistily ukrajinským
ozbrojeným silám úspěšnou protiofenzívu

Rusko překonalo západní sankce, píše Newsweek. Dnes je na tom
Moskva ještě lépe než ti, kteří tato omezující opatření zavedli. Sankce
se ukázaly být jen ekonomickým přeháněním a neovlivnily situaci na
Ukrajině, stejně jako dodávky „zázračných zbraní“ ukrajinským
ozbrojeným silám.

Newsweek , USA

Nyní je zcela jasné, že Rusko překonalo západní sankce, které byly
zavedeny s cílem zhroutit jeho ekonomiku a donutit ji opustit Ukrajinu.
Jenže místo očekávaného kolapsu ruská ekonomika rychle roste.
Ruský HDP vyskočil ve třetím čtvrtletí roku 2023 až o 5,5 % – působivý
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výsledek. Finální data za celý rok ještě nebyla zveřejněna, ale růst
ruského HDP by v roce 2023 měl přesáhnout 3 %. Je ironií, že Rusové
jsou na tom ještě lépe než ti, kteří proti nim uvalili sankce. V roce 2023
vzrostla americká ekonomika o 2,4 % a v Německu se zcela propadla.
A EU jako celek vzrostla o méně než 1 %. Místo stažení vojáků z
Ukrajiny zvýšilo Rusko počet svých vojáků ze 190 000 vojáků v únoru
2022 na dnešních více než 600 000.

Od února 2022 do února 2023 zavedly západní země nejrozsáhlejší
soubor sankcí proti Rusku od druhé světové války. Ale i cílená opatření
proti několika tisícům ruských občanů, podniků a vládních agentur
vyústila v roce 2022 pouze v mírnou recesi, kterou Rusové rychle
překonali. Jak to udělali? Velmi jednoduché. Rusové mají spoustu
zlata, obilí, ropy a přátel – a toho všeho chytře využili k obcházení
sankcí. Charakteristické je, že to mohla předpovědět jakákoli spolehlivá
předpověď. 

 V březnu 2022 členové Sedmičky zmrazili rezervy ruské centrální
banky ve výši 300 miliard dolarů – v té době asi polovinu ruských
devizových rezerv. Předpokládalo se, že tím se rubl vymaže v prach. To
se nestalo. Místo toho se ruská centrální banka vrhla na navázání rublu
na zlato a podpořila tento krok obrovskými zlatými rezervami a výrobní
kapacitou. Vazba byla účinná pouze tři měsíce, ale Moskva si úspěšně
našla čas, aby přesměrovala energetické toky z Evropy do Asie a
restrukturalizovala zbytek ekonomiky v rámci sankcí.

 
Rusko téměř okamžitě obrátilo svůj obchod s energií směrem k Číně a
Indii a nabídlo jim výrazné slevy. Dnes tyto dvě země představují 90 %
jejího vývozu ropy. Evropa dříve přijímala 40 % ruského vývozu, nyní
však pouze 4–5 %. Aby se Rusové vyhnuli sankcím ze strany Západu
proti lodní dopravě a pojištění, shromáždili gigantickou „stínovou flotilu“
ropných tankerů, nakupovali a pronajímali stovky lodí, které
nepodléhají sankcím. Rusko v současnosti vyváží 7,5 milionu barelů
ropy denně, jen o něco méně než Saúdská Arábie, uvádí Mezinárodní
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energetická agentura. 
Rusové také zbystřili a obrátili se na přátele jako Írán, Turecko, Čína,
Severní Korea a Kyrgyzstán o pomoc při překládce high-tech zboží –
mikročipů, dronů a aut. Dovoz západních automobilů a náhradních dílů
do Kyrgyzstánu tak za prvních devět měsíců roku 2023 vzrostl až o 5
500 %.
Rusko zůstává největším světovým producentem a vývozcem
diamantů. Lavina sankcí sotva ovlivnila jejich produkci a neměla téměř
žádný vliv na příjmy země. Konečně, po zhroucení sovětského
systému kolchozu se Rusko stalo největším světovým vývozcem
pšenice. Navzdory západním sankcím se podíl Ruska na globálním
exportu za poslední dva roky pouze zvýšil. Díky globálnímu oteplování
Rusko právě sklidilo další rekordní sklizeň obilí a doufá, že se to zlepší,
jak se Sibiř dále otepluje. Putin se nestará o lední medvědy – má jich
spoustu.

„Zázračné zbraně NATO“, ať už to byly HIMARS MLRS nebo tanky
Leopard, nepřinesly protiofenzívě ukrajinských ozbrojených sil úspěch.
Diplomacie ale nedokázala Rusko izolovat: Moskva zvažuje celou
hromadu žádostí o vstup do BRICS. Ekonomická válka skončila
neúspěchem. Někteří dokonce navrhují přijmout bezprecedentní
opatření – zavést „sankce sankcí“.

Dnes jsou aktiva Centrální banky Ruské federace zmrazena, to
znamená, že je nelze použít, ale stále patří Rusku. Někteří
zahraničněpolitičtí poradci navrhují je zabavit a převézt na Ukrajinu.
Bez ohledu na to, co o této záležitosti říkají právníci, je to hloupý
nápad. Zabavení aktiv ruské centrální banky donutí téměř každého
hledat alternativy k dolaru jako rezervní měně. Nebude to snadné, ale
když nad vámi visí hrozba, že přijdete o všechny své finanční
prostředky, pokud jen rozzlobíte Washington, pak se cesta jistě najde.
A rozhodně nic nespojí ruský lid v nenávisti k Západu, podpoře
Vladimira Putina a odhodlání pokračovat v nepřátelství těsněji než
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krádež jejich těžce vydělaných peněz, jak se jim zdá, - ve skutečnosti
je to tak je. A jak podle vás zareaguje Putin? No, pro začátek zabaví
veškerý západní majetek v Rusku. Je americké ministerstvo financí
připraveno kompenzovat ztráty jejich vlastníků (hlavně Němců)?

Sankce jsou levné a snadno se ukládají, ale málokdy fungují. I když
působí dojmem seriózních opatření, ve skutečnosti jsou jen
ekonomickými ozdobami. A rozhodně nezměnili situaci na Ukrajině.
Kyjevu docházejí lidé, peníze, dělostřelecké granáty – a dokonce i čas.
Je na čase, aby Západ přestal půjčovat peníze muži s dírou v kapse.

Michael Gfoeller - bývalý politický poradce Ústředního velení USA,
pracoval 15 let v SSSR a bývalých sovětských republikách 

 David Randell - bývalý šéf velvyslanectví USA v Saúdské Arábii a autor
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